
ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΕΡΓΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ: «Μνημεία και γειτονιά χωρίς σκουπίδια» 

         Στα πλαίσια των δράσεων του Ενεργού Πολίτη  με θέμα την ανακύκλωση και 

συγκεκριμένα το πρόγραμμα : « Μνημεία και γειτονιά χωρίς σκουπίδια»  οι μαθητές και οι 

μαθήτριες της Γ΄ τάξης, αφού συζήτησαν για τη μόλυνση του περιβάλλοντος και την ανάγκη 

να κάνουμε  όλοι ανακύκλωση και είδαν  σχετικά βίντεο, ώστε να πληροφορηθούν για τα 

υλικά που ανακυκλώνονται,  κατασκεύασαν αφίσες που τις μοίρασαν στις υπόλοιπες τάξεις 

του σχολείου, ώστε να παρακινήσουν και τους υπόλοιπους μαθητές να ανακυκλώνουν. 

   

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Στη συνέχεια οι μαθητές/ μαθήτριες έκαναν έρευνα στον χώρο του σχολείου και κατέγραψαν 

τα σκουπίδια που  υπήρχαν στον προαύλιο χώρο συμπληρώνοντας σχετικά φύλλα 

καταγραφής. Έπειτα έκαναν έρευνα στη γειτονιά τους καταγράφοντας το είδος των 

σκουπιδιών που συνάντησαν , τις πιθανές αιτίες του φαινομένου και πρότειναν τρόπους ώστε 

να βελτιωθεί η υπάρχουσα κατάσταση. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Τέλος τα παιδιά επισκέφθηκαν το Κέντρο Ανακύκλωσης  Κουτιών Αλουμινίου(ΚΑΝΑΛ). Εκεί 

ενημερώθηκαν  και ευαισθητοποιήθηκαν ακόμα περισσότερο  σε θέματα διαχείρισης 

απορριμμάτων και ανακύκλωσης για την προστασία του περιβάλλοντος. Ιδιαίτερη βαρύτητα 

δόθηκε στην ανακύκλωση αλουμινίου που είναι η πιο ευρέως ανακυκλώσιμη μορφή 

συσκευασίας σε παγκόσμιο επίπεδο, καθώς μπορεί να ανακυκλώνεται συνεχώς διατηρώντας 

τις ιδιότητές του. Στη συνέχεια έκανα ζωγραφιές σχετικές με την ανακύκλωση και 

παρακολούθησαν από κοντά πώς γίνεται η διαλογή των κουτιών και η συμπίεσή τους, ώστε 

να μεταφερθούν στις βιομηχανίες που θα γίνει η επεξεργασία τους.  

  

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 



 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπεύθυνες εκπαιδευτικοί: Λελούδα Χαραλαμπία, Λελούδα Χρυσούλα 


